



Katedra sociální práce

## POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: **Bc. Karolína Nezbedová**

Název práce: **Psychosociální důsledky předlužení a možnosti jejich řešení v sociální práci**

Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková

Předložená bakalářská práce se zabývá problematikou předlužení, zejména jeho psychosociálními důsledky, které se snaží mapovat a analyzovat. Upozorňuje na nezbytnost komplexního řešení předluženosti.

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. V teoretické části autorka vymezuje důležité odborné pojmy. Pojednává historii a problematiku předlužování v České republice a vybraných evropských zemích. Zabývá se rovněž poskytovateli a druhy finančních produktů, příčinami zadlužení, vývojovými fázemi dluhu, procesem oddlužení a relevantní legislativou. Nabízí také pohled na dluhovou problematiku v oblasti sociální práce, zejména na poskytovatele sociálních služeb pro předlužené lidi, formy těchto služeb a postup spolupráce těchto služeb s předluženým člověkem. Nechybí ani shrnutí psychosociálních důsledků předlužení, ani otázka jeho prevence.

Praktickou část diplomové práce představuje kvalitativní výzkumné šetření, tvořené polostrukturovaným rozhovorem s předluženými respondenty. Metoda výzkumu, jeho cíle a výzkumné otázky, výzkumný soubor, sběr dat i způsob jejich vyhodnocení jsou dobře popsány. Autorka navíc vypracovala zajímavé kazuistiky respondentů. Diskuze rozvádí



FILOZOFICKÁ FAKULTA  
UNIVERZITY KARLOVY  
V PRAZE



---

## Katedra sociální práce

výsledky výzkumného šetření a porovnává zjištěné skutečnosti s odbornou literaturou.

Autorka přináší vlastní návrhy a doporučení, ke kterým dospěla.

Téma diplomové práce je velmi aktuální a úzce souvisí se sociální prací. Z hlediska oboru bylo zvoleno vhodně. Struktura práce je vyvážená, práce nabízí jasný pohled na dluhovou problematiku. Po stránce obsahové ani formální nemám výhrad.

Práci v případě zdařilé obhajoby doporučuji hodnotit **výborně**.

PhDr. Olga Havránková

V Praze, 2. 6. 2018